
Řešený př́ıklad 9.5 f) :
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1) Můžeme si např́ıklad
”
předpoč́ıtat“ rozvoj logaritmické funkce, kde substituujeme

x arctgx = u.

Pokud nic nebráńı rozv́ıjet funkci v bodě 0 (zde je to nav́ıc dáno i limitou), je to nejjednodušš́ı, někdy,
např́ıklad u lomené funkce 1/x to nelze, pak je nejjednodušš́ı to rozv́ıjet v bodě 1. Rozvoj logaritmické
funkce v bodě 0 potom bude

ln (1 + u) = 0 +
∂ [ln (1 + u)]

∂u

∣∣∣∣
u=0

u +
1

2!

∂2 [ln (1 + u)]

∂u2

∣∣∣∣
u=0

u2 + . . . =

= u− u2

2
+ . . .

2) Rozvineme samostatně funkci arctgx, opět v bodě 0:
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po dosazeńı za u (nesmı́me zapomenout rozvinutou funkci arctgx ještě vynásobit x) dostaneme
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3) Obdobně můžeme zacházet i s ostatńımi funkcemi:
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4) Dosad́ıme všechny d́ılč́ı rozvoje do zadaného výrazu:
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(kde všechny neuvedené výrazy, symbolizované tečkami, obsahuj́ı vyšš́ı mocniny x než čtvrtou, takže
po úpravě dostáváme)
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